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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES MACRORREGIONAL 

CENTRO SUDESTE, realizada no dia 31 de maio de 2023 (31.05.2023), com início às 14 horas, por 

videoconferência, organizada pela Região Sul, contando com a participação dos seguintes 

membros: Regional de Saúde Sul - Coordenador Geral: Mauro César Felício dos Santos; 

Regional de Saúde Estrada de Ferro- Coordenador Geral: Severo Martins Neivas que também 

representou o Coordenador da CIR Estrada de Ferro André Luiz Dias Matos; Regional de Saúde 

Centro Sul – Coordenadora Geral: Luzimar Pereira da Silva; Coordenadora da CIR Centro 

Sul e Secretária Municipal de Saúde de Bela Vista de Goiás Vanessa Paula de Carvalho; 

Coordenadora da CIR Sul, Secretária Municipal de Saúde de Goiatuba e Anfitriã da 

reunião, Patrícia Lemes de Lima. Representante Cosems: Keila Moreira Silva. Também 

participaram da plenária: Silvanir Gomes e Maria das Graças M. do A. Garcia, ambos da Regional 

de Saúde Sul; Evo da Silva, SMS Pontalina; Julice de Freitas Barbosa, SMS Itumbiara; Andréa 

Caixeta, Região Estrada de Ferro; Velomar Rios, SMS Catalão; Hildêth Pereira de Oliveira, 

GERS/SES; Ana Paula, GERAP/SAIS; Gerusa Christiny da Paixão Roncat; Loreta Marinho  

Gerência de Redes/SES, Tessália, apoiadora Cosems Estrada de Ferro; Kátia, SMS Edealina e 

Coordenadores e Técnicos das Regionais de Saúde Sul, Centro Sul e Estrada de Ferro. 1-

ABERTURA DOS TRABALHOS – Inicialmente o sr. Mauro César, da Regional de Saúde Sul 

cumprimentou a todos e deu as boas vindas; Luzimar Pereira da Silva, da Regional de Saúde 

Centro Sul cumprimentou e desejou uma boa reunião a todos, bem como Severo Martins Neiva, da 

Regional de Saúde Estrada de Ferro que também cumprimentou a todos e informou que o 

Coordenador da CIR Estrada de Ferro não estaria presente na reunião. Da mesma forma, houve o 

cumprimento de Evo, Hildêth e Vanessa. Na sequência, Patrícia Lemes de Lima, Presidente da 

CIR Sul cumprimentou e agradeceu a todos, declarou aberta a Segunda Reunião Ordinária da 

CIM, dando um prazo de dez minutos para que todos pudessem acessar a sala virtual da reunião. 

Posteriormente, seguiu-se para os próximos pontos de pauta. 2-APROVAÇÃO DA ATA DA 

REUNIÃO ANTERIOR. A Presidente informou que todos receberam a ata da reunião anterior, 

realizada no dia 28 (vinte e oito) de fevereiro do ano de 2023 (28/02/2023) e colocou para 

aprovação, tendo sido aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se para os próximos pontos 

de pauta. 3- APRESENTAÇÕES e DISCUSSÕES: 3.1- Discutir a Revisão do PAR-RUE da 

Macrorregião Centro Sudeste – Gerência Redes de Atenção/SES. Apresentação feita por 

Loreta, da Gerência de Redes. Explicou que na época da elaboração do PAR-RUE, foram 

elaborados o da Região Metropolitana, que incluía Aparecida de Goiânia, a da Região Centro 

Sudeste era Região Sul e Estrada de Ferro. Que desde 2017 não haviam feito a atualização, tendo a 

necessidade de rever o PAR e tirar a Região Metropolitana. Informou que está na primeira parte do 

PAR, a verificação dos dados da análise situacional e que não adianta ir para os territórios sem a 

atualização dos dados porque desde 2017 muitos serviços foram fechados ou criados e quando esta 

discussão estiver pronta, vão levar para o Comitê de Governança. Também disse que está 

realizando o trabalho sozinha, pois não tem equipe. Tem acompanhado as reuniões da CIR e visto 

que tem várias resoluções de ambulância, mas orientou que devem ser feitas análises das redes 

locais quando eles forem para os territórios, e solicitou que se tiverem as informações, que as 

enviem para ajudar. Além disso, é preciso ter encontro com o estado para esta revisão e que as 

mailto:cir.regionalsul@gmail.com


 

                                               

 Rua Anápolis s/n – Bairro Paranaíba  
 CEP: 75.530.130 -  Itumbiara GO  e-mail: cir.regionalsul@gmail.com  Fone (64) 3404-2483 – 9 9248-3072 

reuniões devem ser presenciais. Luzimar, Coordenadora Geral da Regional de Saúde Centro Sul, 

perguntou se ela está utilizando as informações do PRI, pois foi feita uma análise situacional da 

Macro e terminou no ano passado. Essas informações estão atualizadas e o PRI é um instrumento 

que vai ajudar muito com estes dados, inclusive informando que ele já está na linha do tempo. 

Loreta disse que tem buscado informações na linha do tempo, na análise da situação de saúde, bem 

como fora dela. Mauro, Coordenador Geral da Regional de Saúde Sul, sugeriu que todos saísse 

desta reunião com algum encaminhamento, e quem sabe, realizar uma força tarefa para ajudar e 

ver o que pode ser feito para acelerar este processo. Loreta informou que a antiga equipe que 

começou o trabalho não está mais atuando e que veio mudança de gestão e a criação de novas 

estruturas, mudando pessoas. Ressaltou que sabe o que tem que fazer e vão fazer e não é só isso na 

área de redes, é também na área técnica e se as regiões já tiverem as informações é uma grande 

ajuda. Também disse que a partir do SAMU os serviços passaram a ser regionais. Exemplificou 

questões como a UPA de Goiatuba, se tem necessidade de uma e, assim, poderem discutir e fazer 

um desenho da rede. Se todos quiserem avançar neste processo pode-se marcar uma reunião para 

discutir a rede e com isso ver a possibilidade de marcar para a última semana de julho ou agosto 

para levar para a Macro. Vanessa, Coordenadora da CIR Centro Sul informou que fez todas as 

discussões do PAR RUE para o PRI e como tem essas fragilidades sugeriu que todos façam a 

revisão do Plano e se teve mudanças que passem as informações. Loreta perguntou se todos têm 

estas informações e Mauro disse que está na mesma condição da Centro Sul, que tem os dados 

detalhados e faz a correção na próxima semana. Severo, Coordenador Geral da Regional de Saúde 

Estrada de Ferro, também concordou que tem esses dados em função do PRI. Loreta sugeriu que a 

reunião seja em agosto e o encaminhamento da discussão da rede encaminhado para o Comitê da 

Macrorregional das Redes. Luzimar sugeriu que a reunião fosse dia 29 (vinte e nove) de agosto. 

Patrícia disse que na próxima CIM, volta com esta pauta e confirma a data com todos. 3.2-

Apresentação da Portaria GM/MS n° 635 de 22 de maio de 2023. Equipes Multiprofissionais 

– GERAP/SPAIS. Apresentação feita por Ana Paula que o fez por meio de slides. Trouxe a 

definição da equipe multiprofissional, que substitui o NASF que é integrada à Atenção Primária de 

Saúde. Explicou sobre as diretrizes, as práticas prioritárias e as novidades da portaria que trouxe 

uma carga horária bem maior, a qual pode ser até 300 (trezentos) horas semanais por equipe, com 

novas especialidades médicas, indução da agenda, atendimento sendo de formação assistida, com 

arranjo regional e intermunicipal. Apresentou os tipos de equipes multi que estão na portaria, a 

Ampliada única equipe que admite a atuação intermunicipal; a Complementar e a Estratégica. 

Também trouxe informações relacionadas a profissionais aptos à equipe multi e suas respectivas 

cargas horárias, ressaltando que é preciso ter médico nas equipes. Quanto ao credenciamento, este 

deve seguir as regras da Portaria 544/2023. Apresentou um áudio e uma tela ilustrativa do 

Ministério da Saúde de como deve ser o credenciamento das equipes no sistema. Também 

apresentou slides com valores  (custeio) e que o repasse é de Fundo a Fundo, sendo sete parcelas 

em repasse único e, caso não houver o envio de informações pelo SISAB, haverá a suspensão do 

repasse. Para o pagamento por desempenho há alguns indicadores que devem ser observados, com 

avaliação no mês subsequente do último quadrimestre e monitoramento e avaliação dos resultados. 

Apresentou dados atualizados de Goiás sobre as equipes e os profissionais, finalizando com slides 

de perguntas e respostas, fez a leitura das mesmas. Vanessa, Coordenadora da CIR Centro Sul, 
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perguntou se precisa passar informe para a CIB e Eliane disse para padronizar, pedindo uma 

resolução na CIR ad referendum e entra como informe para a CIB. Patrícia, Presidente da CIR Sul, 

disse que já cadastrou as e-multi (treze equipes de ESF, duas noturnas) e perguntou se pode 

cadastrar outra. Ana Paula, GERP/SPAIS disse que pode; o que não pode é cadastrar o mesmo 

CNES para as duas. Luzimar, Coordenadora Geral da Regional Centro Sul, perguntou por quê a 

resolução tem que ser ad referendum. Tessália, Cosems, disse que não precisa da Resolução ad 

referendum, mas é preciso informar todos os tipos de equipe à CIB e à CIR na pauta da reunião. 

3.3- Discussão de Implantação CER II em Itumbiara de abrangência Macrorregional.- Coord. 

Atenção à Saúde- Regional. Patrícia, Presidente da CIR Sul, informou que este assunto foi 

retirado da pauta. 4- DISCUSSÃO e PACTUAÇÃO: Não houve. 5 – INFORMES 5.1 – Região 

Centro Sul. Sem informes 5.2 – Região Estrada de Ferro. Informou que no mês de agosto terá a 

reunião da CIM. Patrícia sugeriu que a reunião seja presencial para atualizar o PAR, bem como a 

Regional Estrada de Ferro providencie agendar na escola para a reunião. Loreta ratificou que a 

reunião tem que ser presencial 5.3 – Região Sul. Sem informes. 6 – ENCERRAMENTO -6.1- 

Patricia Lemes de Lima – Presidente da CIR Sul e Secretária Municipal de Saúde de Goiatuba, 

agradeceu a todos que participaram e deu por finalizada a Segunda Reunião Ordinária da 

Comissão Intergestores Macrorregional- CIM Centro Sudeste e foi lavrada a presente ata.  

 

 

Patrícia Lemes de Lima                                                               Mauro César Felício dos Santos  

Coordenadora CIR – Sul                                                               Vice Coordenador CIR - Sul 
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